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Nemocnice Rychnov nad Kněžnou otevírá po rozsáhlé modernizaci a stavebních úpravách
nový multioborový pavilon urgentního příjmu a dokončený integrovaný blok akutní
medicíny. Projekt Královéhradeckého kraje představuje zásadní krok ke zkvalitnění
zdravotní péče v regionu a posílení kapacit pro dynamicky se rozvíjející oblast Rychnovska i
průmyslové zóny Solnice–Kvasiny. Do plného provozu půjde nový pavilon nejspíš už na
konci dubna.

Celková investice do stavební části dosáhla téměř 939 milionů korun, z toho dotace Ministerstva pro
místní rozvoj ČR činila 300 milionů korun. Celkové náklady projektu včetně zdravotnických
technologií a interiéru jsou odhadovány na 1,25 miliardy korun.

„Dokončení modernizace nemocnice v Rychnově nad Kněžnou je jednou z
nejvýznamnějších investic Královéhradeckého kraje v oblasti zdravotnictví za poslední
roky. Vznikl zde moderní a funkční celek, který zásadně zlepší dostupnost i kvalitu akutní
péče pro obyvatele celého regionu i návštěvníky Orlických hor,“ uvedl hejtman Petr
Koleta.

Investice je součástí projektu Rozšíření strategické průmyslové zóny Solnice–Kvasiny a zlepšení
veřejné infrastruktury v Královéhradeckém regionu a kraj na ni získal podporu z programu Podpora
rozvoje regionů 2019+. Investici administruje oddělení průmyslových zón krajského Centra investic,
rozvoje a inovací.

„Projekt byl mimořádně náročný jak z hlediska přípravy, tak samotné realizace za plného
provozu nemocnice. Díky spolupráci všech partnerů a pečlivému řízení ze strany našeho
oddělení průmyslových zón se podařilo vybudovat špičkové zdravotnické zařízení
odpovídající současným technickým i energetickým standardům,“ řekl radní pro investice
Zdeněk Praus.

Moderní monoblok akutní medicíny
Hlavní stavební práce zahrnovaly vybudování nového pětipodlažního pavilonu. Nová přístavba
vytvořila prostor pro urgentní příjem včetně třídění pacientů s vazbou na interní a speciální
vyšetřovnu, sál pro drobné zákroky a sádrovnu, oddělení JIP, oddělení ARO, čtyři multioborové
centrální operační sály s přidruženým provozem, lůžkové oddělení chirurgie a lůžkové oddělení
ortopedie.

„Nový pavilon urgentního příjmu umožňuje centralizaci péče, rychlejší diagnostiku a
lepší návaznost jednotlivých oborů. To je přesně směr, kterým se moderní zdravotnictví
ubírá – efektivní, bezpečné a maximálně orientované na pacienta,“ doplnil náměstek pro
zdravotnictví Jan Kříž.



Součástí investice byla také rekonstrukce dvou podlaží původního multioborového objektu DIGP. Ta
se dotkla především jeho hlavního vstupu, kde vznikla nová recepce, lékárna a café občerstvení.
Modernizací prošel i onkologický stacionář, ambulantní vyšetřovny s čekárnou, vyšetřovny
endoskopie a centrální sterilizace.

Obě budovy jsou propojeny. Díky tomu vznikl unikátní, vnitřně propojený celek akutní medicíny – tzv.
monoblok s urgentním příjmem II. typu, který soustřeďuje klíčové provozy do jednoho funkčního
celku.

„Pro rychnovskou nemocnici jde o zásadní milník. Nové prostory nám umožní poskytovat
péči na výrazně vyšší úrovni, zlepšit pracovní podmínky pro personál a zároveň lépe
reagovat na rostoucí potřeby regionu i průmyslové zóny Solnice–Kvasiny,“ uvedl ředitel
nemocnice Luboš Mottl.

V rámci investice vznikl také nový objekt medicinálních plynů, energocentrum a došlo k úpravě
venkovních ploch, komunikací, inženýrských sítí a k vybudování více než 200 nových parkovacích
stání, která v nemocnici chyběla.

Dokončení projektu a zahájení provozu
V současnosti probíhá zkušební provoz a instalace zdravotnických technologií. Zahájení stěhování a
tím spouštění objektu do plného provozu se předpokládá na konec dubna.

Stavební práce začaly na jaře 2023. V říjnu 2024 proběhla kolaudace komunikací a parkovacích míst,
v březnu 2025 pak byla zkolaudována budova energocentra.

V listopadu 2025 byl zkolaudován nový pavilon urgentního příjmu včetně stanice medicinálních
plynů. V březnu 2026 proběhla kolaudace objektu DIGP včetně nových veřejných prostor.

„Realizace takto komplexního projektu kladla vysoké nároky na koordinaci stavebních
prací, zdravotnických technologií, technických instalací a energetických systémů.
Zásadní byla také návaznost jednotlivých profesí a etapizace výstavby s ohledem na
nepřerušený provoz nemocnice. Díky důsledné přípravě a technickému řízení stavby se
podařilo vytvořit moderní zdravotnický objekt splňující současné technické, provozní i
energetické standardy,“ uvedl Kamil Vykydal, zástupce sdružení společností GEOSAN a
STRABAG, které stavbu realizovaly.

Nemocnice Rychnov nad Kněžnou zaměstnává přibližně 560 pracovníků, poskytuje péči v 11
medicínských oborech, přičemž disponuje kapacitou zhruba 250 lůžek. Nemocnice je jediným
poskytovatelem akutní zdravotní péče pro druhý největší okres Královéhradeckého kraje a zároveň
slouží turisticky významné oblasti Orlických hor. Zajišťuje péči pro desítky tisíc obyvatel i
návštěvníků regionu. Zároveň je přirozeným zdravotnickým zázemím pro průmyslovou zónu
Solnice–Kvasiny, kde pracuje více než 11 tisíc zaměstnanců.

Důležité informace o dokončeném projektu:
Nový pavilon poskytuje:



centralizovaný příjem pacientů a rychlou triáž,
moderní zobrazovací metody (CT, RTG, ultrazvuk),
zákrokové sály a ambulantní část,
4 centrální operační sály,
společné jednotky intenzivní péče (JIP) a anesteziologicko-resuscitační oddělení (ARO),
lůžková oddělení chirurgie a ortopedie s kapacitou každé až 30 lůžek.

Rekonstruovaný objekt DIGP nově zahrnuje centrální sterilizaci, onkologický stacionář, ambulantní
provozy, lékárnu, zázemí pro pacienty i personál a technické provozy. Oba objekty nemocnice jsou
nyní plně propojeny a tvoří jeden efektivní celek.

Vyšší kvalita péče i efektivnější provoz
Centralizace akutní péče přináší výrazné zlepšení organizace zdravotnických služeb:

rychlejší diagnostiku a zahájení léčby,
lepší koordinaci mezi jednotlivými obory,
efektivnější využití zdravotnického personálu,
optimalizaci lůžkové péče,
snížení provozních nákladů.

Nové řešení zároveň umožňuje pokrýt rostoucí potřeby regionu, a to bez nutnosti zásadního
navyšování personálních kapacit.

Kapacity lůžek:

ARIM – intenzivní lůžka JIP (13) a ARO (6)
Operační sály: 4
Chirurgie: 30 lůžek
Ortopedie: 30 lůžek

Rozvoj infrastruktury a zázemí

Součástí projektu byla také rozsáhlá modernizace technické infrastruktury:

výstavba nového energocentra a stanice medicinálních plynů,
nové přípojky energií včetně VN přípojky,
rekonstrukce kanalizace a inženýrských sítí,
nové parkoviště pro 200 vozidel a úpravy komunikací,
modernizace venkovního osvětlení.

V areálu zůstává zachováno i místo pro přistávání vrtulníku letecké záchranné služby.

Základní parametry stavby:

Podlažní plocha celkem: 8 874 m²
Zastavěná plocha celkem: 2 207 m²

Technické údaje:

Kubatura betonu: 5 258 m³
Kabeláže: 435 km
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